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Vi=)2 v 5=)25 16 =}/160 =12,6

m/sek — 45 km/t.

Hvor vy = den skennede retardation =

5 m/sek?
8 = kurestreekningen = 16 meter,

Hvor stor ministervognens hastigheds-
formindskelse har veeret ved selve sammen-
stadsafviklingen afhwenger bl. a. af, hvor stor
den modkerende Volvo-vogns hastighed har
veeret. En bedemmelse af ministervognens
hastighedsformindskelse alene ps grundlag
af skadedannelserne er seerdeles usilcker. An-
slar jeg imidlertid ministervognens hastig-
hed i sammenstedsejeblikket (V,) til 55
kkm/time, saledes at hastighedsformindskel-
sen kun skulle have andraget 10 km/time
(fra B5 km/t til 45 km/t) mener jeg det sik-
kert, at hastighedsformindskelsen ved sam-
menstedet er ansldet mindre, end den i vir-
keligheden har veeret.

Pa strekningen de sidste 8 meter for sam-
menstedet har ministervognen afsat et
kraftigt skridspor. Hvorvidt der er blevet
bremset ogsa over denne streekning er meget
muligh, men jeg kan ikke afgore det. Jeg
vil derfor ngjes med at regne med, at vog-
nens retardation over denne streekning kun
har andraget 3 m/sek?

Ministervognens hastighed (V;) ved det
8 meter lange skridspors begyndelse kan
herefter findes af:

V= YTV - Y2 T I
}/282 == 16,8 m/sek.

Hvor V, = hastigheden i sammensteds-
ojeblikket = b5 km/time svarende #il
15,3 m/sek.

S = skridsporets leengde = 8 meter.

y = retardationen over skridlmngden <
3 m/sek?.

Hor det 8 meter lange skridspor har vog-
nen afsat ca. 40 m bremsespor. Vognens
gennemsnitlige retardation over denne brem-
sestreekning vil jeg ansld har veret mindst
6,5 m/sek?.

Mingstervognens mandst tenkelige hastighed
(V) ved bremsesporets begyndelse kan her-
efter findes af:

V,=)2-8y+V2=1)2-40-6,5 1 16,8
= |/802 = 28,2 m/sek, svarende til 100kms.
Hvor & = bremselengden — 40 meter
Y = mindst tenkelige retardation = 6,5
m/sek?.

Der er set bort fra hastighedsformind-

skelsen som felge af at bremsningen har
fundet sted op ad bakke,

Monistervognens meve sandsynlige hastighed.

Den foran udregnede hastighed er den
mindste tenkelige. Jeg tror imidlertid, at
ministeren har kert hurtigere, og jeg finder
det mere sandsynligt at antage, at minister-
vognens hastighed 1 sammenstadsejeblikket
har veeret omkring 65 km/time svarende til
18 m/sek. og at middelretardationen over
den ca. 40 meter lange bremsestreekning
har andraget ca. 7 m/sek?®. Lagges dette
skon til grund, har jeg fundet, at minister-
vognens mere sondsynlige hastighed ved brem-

. sesporenes begyndelse har varet 110 kmfttme.

Handelsesforlgbet.

P4 vedlagte rids har jeg indtegnet de im-
plicerede kovetgjer efter sporene og efter
hvad vidnerne har forklaret til politirap-
porten. Position (0) betyder positionen i
sammenstodsejeblikket, (1) betyder positi-
onen 1 sek. for sammenstodet, (2) betyder
positionen 2 sek. for sammenstedet og sd
fremdeles. Volvoen er indtegnet efter en
konstant hastighed p& 120 km/t. Minister-
vognen er indtegnet efter en konstant has-
tighed p& 110 km/t indtil bremsesporenes
begyndelse og derefter aftagende til en has-
tighed p& 65 km/t i sammenstadsejeblikket.

Kifter det foreliggende i politivapporten
er ministeren begyndt en overhaling af vid-
net civilingenior Bengt Per Sprensens vogn
noget for speerreliniens begyndelse.

Da ministeren er ndet frem til position
(3) (ca. 1 sek. for bremsesporets begyndelse),
mé han antages at have taget sin beslutning
om at bremse og situationen, som den da
har set ud for ham, kan formentlig beskrives
saledes.

Han er kommet s8 langt frem i forhold
til civilingenierens vogn, at han ikke mere
kan iagttage den, men blot har en fornem-
melse af (en maske usikker fornemmelse af),
hvor civilingenigrens vogn befinder sig.



